

近一年来,我市27个“电梯卫士”系统电子屏被人恶意打砸—— 为了乘电梯安全,请别让“卫士”受伤

□记者 谢磊 文/图

去年以来,我市许多直梯安装了“电梯卫士”系统。有它坐镇,市民乘梯的安全感高了许多;在解救被困人员方面,“电梯卫士”的效用也逐渐显现。但是近一年,我市已有27个“电梯卫士”系统的可视电子屏陆续遭人恶意打砸。殊不知,这些人图一时之快,在埋下安全隐患的同时,也已涉嫌犯罪。

事件:“卫士”惨遭“黑手”

澳凯富汇信息技术有限公司承担着我市“电梯卫士”系统的管理和运营工作。昨日上午,记者在该公司一间办公室内看到,一个储物柜里整齐码放着数个被破坏的“电梯卫士”系统电子屏。

“这仅仅是一部分。”工作人员张倍说,他们将“受伤”的电子屏拆卸后,送回生产厂家更换新的。“新货到洛还得一段时间。这期间,多部电梯将无法被实时监控。”张倍说。

截至目前,全市共有1112部在用电梯安装了“电梯卫士”系统,初步实现了对这些电梯运行期间动态的实时监控、故障信息的即时传递、事故救援的指挥等功能。该系统运行至今,已累计处置困人故障352起,解救被困人员401人。

然而,去年4月,张倍和同事首次发现,有人对“电梯卫士”系统电子屏下了黑手。更让人感到气愤的是,西工某小区3个“电梯卫士”系统电子屏在5天内接连被人砸坏。最近一次针对“电梯卫士”系统的破坏发生在本月13日。



“电梯卫士”系统电子屏已碎裂

进展:已经报案,并将定期巡视

针对上述恶意破坏行为,相关单位已向警方报案。市质监局特种设备检测检验所(下称特检所)副所长郭鹏伟表示,他们已要求电梯维保单位增加人力,定期对“电梯卫士”系统进行巡视。

郭鹏伟说,电梯卫士”系统在正常运转时,可自动感应发生故障的电梯里是否有人,并会自动发出报警信号,无需被困人员求救。

安装在轿厢内的电子屏会自动播放语音安抚被困者,屏幕上会显示物业单位电话、维保人员电话等信息。“电梯卫士”系统能自动拨叫该电梯设定的维保人员电话、物业人员电话,电话接通后,被困人员可和维保、物业人员直接通话。“可以说,这个小小的显示屏作用巨大。”郭鹏伟说。

根据部署,今年年底前,我市城市区已注册登记的在用直梯和新安装直梯将全部安装“电梯卫士”系统,市特检所将于近期在已安装或拟

安装“电梯卫士”系统的电梯间张贴说明书,向公众告知“电梯卫士”系统的作用,并呼吁大家爱惜它。

说法:破坏“电梯卫士”系统涉嫌犯罪

对于那些破坏“电梯卫士”系统的人来说,他们的行为可能是为一时之乐,或许有别的原因,但在法律框架内,这些行为都已涉嫌触犯法律。

洛阳先为律师事务所律师谢文铮说,“电梯卫士”系统的存在是为了减少救援时间,提升救援效率,对于被困在轿厢的乘梯人员来说是一种安全的保障。而破坏“电梯卫士”系统的行为已涉嫌构成故意毁坏公私财物罪。

“一旦涉案金额达到5000元及以上,或3次以上实施破坏行为,将被追究刑事责任。”谢文铮说。

此外,当事人的行为还可能涉嫌寻衅滋事,谢文铮表示,如果因当事人的破坏行为导致乘梯人重伤或死亡,其还要承担相应的刑事责任及附带民事赔偿责任。

胶带捆菜有毒残留 食用前最好清洗干净

□记者 范瑞 寇玺 文/图

21日,“央视财经”发布的一条微博引发了广泛关注,微博称:“我们去超市买菜时,是否注意到那些捆绑蔬菜的胶带?专家认为,许多胶带中含有苯、甲醛等有害物质,胶带捆绑后会有胶残留在蔬菜表面,长期食用会危害人体健康。”

昨日,在老城区的一家大型超市内,记者看到新鲜蔬菜基本上都使用有色胶带进行捆绑,蒜薹(tái)、长豆角等较长的蔬菜上还使用了两三排胶带捆绑。西工区、涧西区的几家

超市也存在同样的情况。

河南科技大学化学与制药学院化学专业教授张少文表示,捆绑蔬菜用的胶带主要成分是丙烯酸树脂,除此之外还含有一些其他的化学成分,这些化学成分在常温下都比较稳定。如果处理不干净,胶带上的有害物质很容易残留在蔬菜上。

张少文建议,市民最好将蔬菜在水中浸泡一段时间,使残留物在水中溶解后,再进行烹饪。从环保安全的角度来说,超市可以选择草绳或保鲜膜进行捆绑,这些材料都不存在残留物的问题。



用胶带捆绑的韭菜

十几户空调室外机铜管被盗 安装铜管挂高一点 固定紧

□记者 寇玺 实习生 吴玲

21日,市民曾女士拨打百姓一线通66778866称,她居住的小区,十几户的空调室外机铜管被割断。

曾女士住在1楼。21日中午,下班回家的她在单元门外地上看到不少白色卷曲的“布条”,才发现从墙壁上凿的洞内伸出来连接空调室外机的那根粗铜管被割断,地上的“白布条”就是原先包裹铜管的绝缘胶带。

随后,曾女士发现整栋楼还有十几户的空调室外机铜管

被割断。这么大的规模,居民们猜测是有人夜晚所为。曾女士赶紧报警求助,目前,警方正在调查中。

记者下午赶到该小区,发现被盗的室外机铜管多为较长、未加保护的,从楼梯间窗户处伸手就抓得到,一些安置在保护栏或安装较隐蔽、离楼梯间窗户较远的室外机铜管均幸免于难。

一位空调安装师傅提醒说,在安装时把铜管挂得高一点,固定紧,有条件的话,可以给空调室外机和铜管加装防护网。

出租车自燃

昨日18时30分,在涧西区西苑路天津路路口,一辆出租车突然自燃。出租车司机及附近执勤的交警用灭火器扑救,却无济于事。直到消防队员赶到用水枪才扑灭。大火未造成人员伤亡。

见习记者 杜卿 摄影报道



新闻 1380388877(老牛)
报料 18638880069(老高)

直击第一现场

洛阳人看
洛阳手机报

1. 权威、专业、及时、准确, 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造, 萃取本地、国内、国际新闻资讯, 时尚实用, 服务贴心。
2. 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富, 总量占到了60%以上。

精彩触手可及

定制 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
方法 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。